

四川省委统战部、省工商联召开学习贯彻习近平总书记“11.1”重要讲话精神一周年座谈会

(本报讯 记者 喻永国)11月1日,在习近平总书记“11.1”民营企业座谈会召开一周年之际,四川省委统战部、四川省工商联召开座谈会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。会议传达学习中共十九届四中全会精神,海特集团董事长李颢、蓝光实业集团董事长杨彬、成都建川实业集团董事长樊建川、佳士健康产业集团董事长施军、明宇实业集团董事长张建明等40余位企业家代表,畅谈习总书记民营企业座谈会重要讲话发表一周年后的切实感受,并就推动四川民营经济健康发展提出意见和建议。省委常委、统战部部长田向利出席会议并讲话。

企业家们普遍认为,去年11月1日,习总书记主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话,为民营企业未来发展指明方向。一年来,省委、省政府坚定贯彻习总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,结合四川实际出台“民营经济20条”等一系列政策措施,作出一系列重大部署,以务实管用举措、实实在在的实际行动,为民营经济高质量发展保驾护航,全省民营企业整体实力不断提升。

田向利常委强调,在习总书记重要讲话精神指引下,全国上下形成了重视、支持、帮助民营企业的浓厚氛围,要在把握大势中坚定发展信心,在伟大实践中积极作为,在强化服务中履职尽责。四川省委统战部要切实履行好“代表省委抓民营经济”的重要职责,加强对“两个健康”重大问题的调查研究,推动建立党员领导干部与民营企业家协会联谊交友制度,建立听取民营企业意见建议机制,加强民营企业队伍建设。省工商联要充分发挥桥梁纽带作用,为民营企业和民营企业企业家引好路、架好桥、搭好台、建好家。

全国工商联副主席、省政协副主席、四川省工商联主席陈放主持会议。四川省委统战部常务副部长钟家霖,四川省委统战部副部长、省工商联党组书记陈泉,省工商联副主席赵宇、陈建、胡景寿,秘书长康南出席会议。

鄞州广东商会:把最前沿技术信息人才带回家乡

“成立商会之前,每次回家乡都是来去匆匆,现在不仅回家的脚步勤了,逗留的时间久了,回家的意义也不一样了。”这几天,深圳市鼎盛精密工业有限公司总经理、鄞州广东商会会长张立峰正在马不停蹄地联系会员企业,确定回乡参加首届天南海北鄞州人大企业的企业家名单。“现在每次都是带着任务回家乡的,这次要考察一些园区、洽谈有合作意向的项目。”他说。

鄞州广东商会成立于2013年,现有会员企业110余家,是鄞州四家异地商会中非公企业数量最多,也是最具创业激情、最为活跃的一个商会团队。

上世纪90年代初,深圳作为改革开放的前沿地,到处涌动着创业创新的激情,怀揣梦想的鄞州人在那片热土上,将实干、担当、奋进的新时代鄞州精神发挥得淋漓尽致,他们经过打拚奋斗,不但掌握了一技之长,还在积累了足够的资金、人脉后抓住创业先机,将机械、电子、服装等一批鄞州优势产业在当地深深地扎根。也正因此,鄞州广东商会成立后,深圳、广州和鄞州三地企业在新材料研发、工业设计以及互联网销售上有着很大的合作空间,商会则多次组织会员企业回乡考察,为鄞州企业引进高精尖人才提供最前沿的信息。

张立峰于1990年南下“淘金”,1997年创建深圳市鼎盛精密工业有限公司,2015年响应“浙商回归”号召,在鄞州经济开发区投资了一个工业园,并在鄞州科技孵化园成立宁波华高信息科技有限公司,研发高速扫描仪。此后,他还被评为区“优秀中国特色社会主义事业建设者”。商会执行会长叶全丰的创业脚步从香港开始,1996年创办香港奥莱照明电器有限公司,1999年创办广州市番禺奥莱照明电器有限公司,2011年反哺家乡,创办了宁波奥莱新星照明电器有限公司,如今在鄞州经济开发区也有自己的制造基地。

还有很多会员企业在走出去、闯出去的同时,始终心系家乡,并将创业之根牢牢地扎在家乡。“我现在不但在广东有工厂,在鄞州也有两个生产基地,而且不断地进行升级改造,将最先进的生产装备、设计团队从深圳引回家乡,带动鄞州该产业整体制造能力的升级换代。”深圳市鹏正精工科技有限公司董事长邱国龙表示。

如今,110多家鄞州商人创办的企业在广东不仅打通了上下游产业链,创造了近200亿元的年经济总量,还开创性地以商养会找到了资金支撑点,在救灾、扶贫、助学等方面发挥了积极作用,他们不但将最前沿技术、人才带回了家乡,将生产线、研发中心甚至企业总部带回鄞州,在家乡人民面前开启“二次创业”征程,并且在新形势下,不断借助商会平台替家乡发声,为更多鄞州企业走出去搭桥铺路,吸引更多优质资本投资鄞州、落户鄞州、发展鄞州。(应科苗 周南兰)

会与非公党建工作委员会成立大会暨商会和非公党建工作座谈会在北京隆重召开。林荣钿作《让党旗在基层商会高高飘扬》发言,向参会的全国工商联机关部门、直属单位、直属商会党组织负责同志介绍安海商会党建工作所取得的业绩和成功经验。多年来,回忆起积极推动党建工作的每一个重要时刻,宛如一幅一幅画面在内心跳动,林荣钿依旧激动不已。

说起由自己一手“养大”的安海商会党委,林老脸上写满了骄傲与自豪。“在那次北京的座谈会上,全国工商联明确指出‘安海商会党委是全国乡镇一级商会系统里成立的第一个党委,这对我、对安海来说,都是一个肯定。’目前,安海商会成立下属各同业公会(协会)党总支、党支部14个,商会党委所属党员138名,安海辖区企业和个体工商户的党员都能在相应的同业公会找到党组织,实现党的组织和党的工作在商会组织的全覆盖。在林荣钿的带领下,安海商会党委始终坚持“以党凝会、以商兴会、党企互融”工作思路,实现了党的建设和商会发展互融并进、同频共振。

不忘初心,牢记使命,回忆起为安海招商引资的日子,想起多年来推动党建工作的时光,其实,这就是林荣钿对党的无限忠诚和对事业执着追求的最好诠释。



●晋江市安海镇商会党委书记林荣钿

1993年,为了更好地投身商企之中,林荣钿决定下海经商。虽然身份有所转变,不过党员的初心未变。1979年,林荣钿光荣地入了党,党务工作既是职责更是兴趣。即便是下海经商,他仍然常与镇党委沟通交流如何让他党组织发挥更大的作用。上世纪80年代,他积极推动非公企业成立党组织。1986年2月,安海就成立了福建省首家非公有制外商

投资企业党支部,1988年成立全市首个行业协会党组织。2013年9月,中共安海商会委员会成立,林荣钿更是被推选为商会党委书记。提及为何要在企业中成立党支部,林荣钿淡然一笑:“对我来说,每个企业就是一个阵地,要把非公党建实实在在做好,让企业更好地发展。”

2018年11月27日,全国工商联直属商



●签约现场

美食城计划每月提供免费场地举办一场项目、信息以及经验分享会,让联盟单位更紧密、更有效运转起来,势必形成产品覆盖更广、易聚人气态势,只要如此布局和扎实工作,联盟单位才能得到社会的广泛关注与支持,从而较好地体现联盟企业的社会责任感和自豪感,让热衷中华饮食文化事业的伙伴们把川菜川味推广开来,走向全球。

据肖军介绍,本次活动得到了省市相关领导的大力支持,以及30多家国内外媒体和

餐饮界业内人士的鼎力帮助。最后,中国医药物资协会常务副会长、科盟集团董事长刘亚蜀女士,泰莱生物联合创始人兼副总裁钟晟博士,重庆三美品牌促进会执行会长李持坤先生等三位嘉宾分享了各自带来的项目,涵盖网络经济、建筑工程、健康养老、康养中心、餐饮经济、旅游经济等项目要素,其生动有趣的介绍为川菜川味的发展提升了活力,奠定了联盟创新共赢基础。(何牧文/图)

晋江市安海镇商会党委书记林荣钿:企业就是阵地 要把非公党建实实在在做好

■ 许洋洋

林荣钿,福建晋江市安海镇商会党委书记,晋江凯德经济投资咨询有限公司董事长。他和他的家庭曾先后获得“全市关心下一代工作先进工作者”“学习型家庭”“优秀共产党员”“安海镇2011-2014年度尊重重教先进个人”及“十、百、千、万平安家庭示范户”等荣誉称号。

一件蓝白条纹翻领短袖,一条深灰西装长裤,脚上踩着一双凉鞋,年已70的林荣钿给人一种平易近人的感觉。就在采访前夕,林荣钿刚刚跟随安海建材同业公会赴上海进行商务考察,依旧活跃在基层党务工作的岗位上。

改革开放初期,时任安海镇企业办主任、外经办主任的林荣钿积极为安海招商引资。那时的他常常不顾路上的颠簸,搭乘十几小时的客车前往深圳、广州、珠海和港澳等地。他把目光投向在外的侨亲,借着安海侨乡的人文优势,不断与企业联系沟通,最终,福建省首家来料加工企业落户安海。随后,越来越多企业来到安海,上世纪80年代,安海已成为全省乡镇一级创办外资企业和利用外资最多、办得最好的乡镇。这其中,由他经手招商金额达30多亿元。

跨界融合川味十足 携手并肩创新共赢 川味印象与20家省级商协会签约授牌暨5个“十家”联盟活动在蓉举行

11月5日,成都市多弗汇国际广场川味印象美食城欢声笑语、热闹纷呈,一场由川味印象·餐饮文化产业孵化园、四川省川商联合会、四川省品牌建设促进会、四川商学院校友理事会议旅康养产业促进会(筹)主办的“异业联盟、跨界融合、抱团发展、创新共赢”为主题的川味印象美食城与20家省级商协会缔结联盟签约、授牌、挂牌仪式暨5个“十家”联盟活动说明会在此隆重举行。

首先,川味印象·餐饮文化产业孵化园执行园长罗薇代表本次活动主办方致欢迎辞,在孵化园全体同仁共同努力下,历经一年来的策划和运作,郑重宣告餐饮文化产业孵化园终于满载希望和梦想正式启动。随后,餐饮文化产业孵化园园长肖军就餐饮文化产业孵化园下步目标和任务作了重点介绍,餐饮文化产业孵化园决心以川味产业为载体,推进抱团发展战略,为商协会打造全新商业模式和服务模式,实现各大商协会聚核功能最大化。

四川省川味印象餐饮管理有限公司董事长、四川省餐饮文化促进会创会会长、餐饮文化产业孵化园董事长石胜利对20家省级商协会签约授牌暨5个“十家”联盟活动进行详细介绍和阐述,此次活动主要以川味印象美食城餐饮文化产业孵化园联合川商联合会、四川省重庆商会、成都冷链物流商会、四川省品牌建设促进会、重庆三美品牌促进会等20家省级商、协会为活动主体,本着“异业联盟、跨界融合、抱团发展、创新共赢”的原则,征得20家商、协会同意,决定以川味印象为载体,真正把川味印象做大做强,尽快实现川味印象走遍全国走向世界的战略目标。

同时,石会长特别强调“川味印象”是5个十家的“造血”平台,除了以上十家商会和十家协会外,还将陆续推出十家生态食材基地、十家餐饮创始门店、十家特色酒水等联盟组织活动,联盟活动将覆盖四川省、成都城区及周边地区,逐步扩展到全国各地。川味印象

衡南县青年企业家商会成功换届

本报讯(记者 李凤发 通讯员 龙云飞)2019年10月31日下午,湖南衡南县青年企业家商会第二届第一次会员大会成功举行,青年企业家陈峰波当选会长。衡南县委书记胡果雄为新任会长陈峰波授牌。

据记者了解,衡南县青年企业家商会成立3年来,吸引了一大批优秀的青年企业家加入,在调整产业布局、助力经济发展、担当社会责任方面,一次次率先发力,正在成为衡南发展新引擎。2017年-2018年,商会企业每年上缴税款4亿余元,创造就业岗位2万余个,积极投身公益事业,在抗震救灾、捐资助学、扶贫助残、建设家乡等社会公益活动累计支出达800余万元。湖南华融建筑工程(集团)公司、衡州建设有限公司等会员企业连续3年上榜湖南民营企业100强。衡南县青年企业家商会以“集聚商界

菁英、促进企业发展、服务地方经济”为宗旨,全力打造“关爱、责任、创造、发展”的商会文化,为建设富强、美丽、文明新衡南贡献着自己的智慧和力量,正成长为衡阳经济发展不可或缺的力量!

衡南县委书记胡果雄在致辞中指出,衡南县青年企业家商会在遵守国家法律法规和遵守社会道德风尚的前提下,团结衡南县青年工商企业和社会组织,贯彻湖南省委、省政府开展非公有制经济后备人才建设的精神,推动青年企业成长,塑造新一代企业领军人物,实现民营企业基业长青和企业家精神传承,共同为衡南县的经济社会发展作出了贡献。县委县政府对新一届的青商会寄予厚望。希望在不久的将来,衡南县青年企业家商会能够成为湖南省内最优秀的,国内一流的县级青年商会。



●衡南县委书记胡果雄为新任会长陈峰波授牌

北京重庆企业商会会长谭传荣:无论走多远,我都是北碚人

11月2日,2019北碚民营经济活动周的重磅活动——2019年全国重庆商会会长会议在北碚举行,来自全国各地的重庆商会会长们纷纷回到家乡重庆,共叙乡情,共谋渝商发展。其间,北京重庆企业商会会长、三峡燃气集团董事长谭传荣,接受了上游新闻记者的专访。

“感到很温暖、很亲切。”今年,已经是谭传荣第二次在北碚参加全国重庆商会会长会议。他表示,一年后再回到北碚,发现北碚整个发展势头和营商环境非常好,特别是驻外渝商回来后,真正有回家的感觉。

据悉,目前重庆人在北京创立的企业有1.3万家左右,北京重庆企业商会已经成为广大在京渝商联谊互助、合作共赢、抱团发展的重要平台。

在如何发挥商会作用,帮助企业发展方面,谭传荣认为,商会要做好三方面的工作。“这个课题比较广泛,也比较深,当下全球经济放缓,中国经济下行压力也较大,民营企业也面临着一些困难,发挥好商协会的作



●北京重庆企业商会会长谭传荣

用尤其重要,目前各部门也非常重视。”谭传荣说,商会的主要责任就是拓宽渠道,搭建起

一方面是要致力于带动更多企业回馈家乡。十年前,谭传荣就在北碚买了房。现在,他的企业遍布在全国9个省市,但谭传荣总是告诉朋友,他住在重庆北碚,北碚是他的家。

“作为在外创业的重庆人,重庆是我的故土,不管企业多大、走多远,我都是土生土长的重庆人,我的家就在这里,在北碚。”谭传荣说,自己对北碚有特殊的感情,北碚政府的服务能力特别强,也让人感到温暖。北京重庆企业商会也一直在推动会员企业返乡投资。

在谭传荣看来,商会的另一个作用是要促进企业之间的相互交流。“我们经常举办活动,从发展模式、怎么创新,不仅是理论上的探讨,还有成功企业家之间的经验交流、互通有无,促进相互之间的优势资源整合,推动企业共同成长。”谭传荣说,近年来,北京重庆企业商会坚持“以文立会、以德兴会、以会强商”的发展理念,密切团结重庆在京企业,已经营造了互相帮助、沟通交流、真诚相待的氛围。(俞名)